
 

TRIBUNALE DI SIRACUSA 

Sezione Prima Civile – Settore Procedure Concorsuali 

 

Proc.  n. 5/2023 L.C. 

Il Giudice, 

letti gli atti del fascicolo relativo alla procedura in epigrafe, 

riguardante la liquidazione controllata nei confronti di GERMANO 

CARMELO; 

vista le domande di ammissione al passivo; 

visto il progetto di stato passivo predisposto dal liquidatore; 

viste le osservazioni proposta dal creditore Agenzia delle Entrate-

Riscossione in relazione ai cronn. nn. 4 e 5;; 

vista la nota del liquidatore in data 21/03/2024 con la quale, ritenute 

le contestazioni non superabili, ha rimesso gli atti a codesto giudice 

delegato; 

ritenute parzialmente fondate le osservazioni del creditore in quanto 

non è condivisibile l’assunto secondo cui, siccome l’estratto di ruolo 

non è autonomamente impugnabile e il ruolo e la cartella non 

notificata o invalidamente notificata sono impugnabili solo a 

determinate condizioni – in virtù del nuovo comma 4-bis dell’art. 12 

Dpr 602/1973, introdotto dall’art. 3 bis D.L. 21 ottobre 2021, n. 146, 

conv. in l. 215/2021, - il ruolo e l’estratto di ruolo non possono più 

essere sufficienti per l’ammissione al passivo del credito tributario. 

Invero, le Sezioni Unite della Corte di Cassazione hanno chiarito che 

nessun vuoto di tutela viene a realizzarsi nel caso del fallimento, in 

quanto la norma sopravvenuta non è applicabile al curatore, “perché 

non si discute di tutela immediata a fronte di un atto della 



riscossione non notificato: nel caso del fallimento, non si prospetta 

alcun atto successivo alla cartella, posto che la riscossione è esclusa 

dall'esecuzione concorsuale in atto, e l'interesse, che è quello a 

opporsi all'ammissione del credito, è in re ipsa (Cfr., Cass. SU n. 

26283/2022); 

ritenuto pertanto potersi ammettere gli importi sulla base del solo 

estratto di ruolo, indipendentemente dalla produzione delle cartelle 

notificate; 

ritenuto al contempo che gli importi richiesti a titolo di aggio, 

interessi di mora e diritti di notifica, possono essere ammessi al 

passivo solo limitatamente alle cartelle e agli avvisi di pagamento per 

i quali sia stata documentata la notifica, e comunque al rango 

chirografario; 

ritenuto che, quanto agli ulteriori profili, debba confermarsi la 

proposta del liquidatore; 

P.Q.M. 

Cron. 4 

dispone l’ammissione di Agenzia delle Entrate-Riscossione al 

passivo per il credito di euro 82.096,87 al rango privilegiato richiesto 

ed euro 9.369,79 al rango chirografario, in conformità alla “Tabella 1 

- Domanda insinuazione cronologico 4” allegata dal liquidatore alla 

nota del 21/3/2024; 

Cron. 5 

dispone l’ammissione di Agenzia delle Entrate-Riscossione al 

passivo per il credito di euro 29.382,78 al rango privilegiato richiesto 

ed euro 5.972,38 al rango chirografario, in conformità alla “Tabella 2 

- Domanda insinuazione cronologico 5” allegata dal liquidatore alla 

nota del 21/3/2024; 

 



 

e provvede così alla definitiva formazione del passivo, intendendosi 

qui richiamato, per le ulteriori domande di insinua, il progetto di stato 

passivo predisposto dal liquidatore.  

Dispone che il presente decreto, a cura del liquidatore, venga 

comunicato a tutti i creditori ed inserito sul sito web del Tribunale.  

Si comunichi al Liquidatore. 

Siracusa, 25/03/2024 

Il Giudice Delegato 

Federico Maida  
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CARTELLE E AVVISI

N. Numero cartella Carico a Ruolo
RICHIESTA AMMISSIONE NON

RN
Chirografo Privilegio Chirografo Privilegio AMM.

1 29820110002989360000 74,00 1,05 6,75 81,80 81,80 ,00 ,00
Prova notifica: Si 10,00 ,14 ,91 11,05 11,05 ,00 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00 ,00
Aggio ammesso al chirografo Spese tabellari ,67 ,67 ,67 ,00 ,00

2 29820150011172779000 ,00 7,30 ,58 7,30 ,58 7,88 ,00 ,00 78
Prova notifica: Si 1.056,99 514,30 125,71 461,91 1.235,09 640,01 1.056,99 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 104,24 ,00 8,34 112,58 8,34 104,24 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo 957,60 ,00 76,61 1.034,21 76,61 957,60 ,00 78

284,38 ,00 22,75 307,13 22,75 284,38 ,00 78
145,00 27,79 13,82 20,61 166,00 41,61 145,00 ,00 78

4,74 ,00 ,38 5,12 ,38 4,74 ,00 78
43,50 ,00 3,48 46,98 3,48 43,50 ,00 78
12,91 ,00 1,03 13,94 1,03 12,91 ,00 78

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 42,38 42,38 42,38 ,00

3 29820160017722386000 111,60 19,42 7,87 13,88 125,01 138,89 ,00 99
Prova notifica: Si 4,24 ,74 ,29 ,53 4,74 5,27 ,00 99
Interessi di mora ammessi al chirografo 17,88 ,00 1,07 18,95 18,95 ,00
Privilegio ex art.2758 cc escluso 2,75 ,00 ,17 2,92 2,92 ,00 99
Aggio ammesso al chirografo 391,00 68,03 27,54 48,65 437,92 95,57 391,00 ,00 78

12,81 ,00 ,77 13,58 ,77 12,81 ,00 78
117,30 ,00 7,04 124,34 7,04 117,30 ,00 78

34,88 ,00 2,09 36,97 2,09 34,88 ,00 78
Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 8,37 8,37 8,37 ,00

4 29820160022778556000 196,26 30,62 13,63 240,51 240,51 ,00
Prova notifica: Si ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Aggio ammesso al chirografo Spese tabellari 1,69 1,69 1,69 ,00

5 29820170000396570000 9,00 1,42 ,62 1,05 9,99 2,04 9,00 ,00 78
Prova notifica: Si 2,70 ,00 ,16 2,86 ,16 2,70 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo ,47 ,00 ,03 ,50 ,03 ,47 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo ,43 ,00 ,03 ,46 ,03 ,43 ,00 78

75,00 11,78 5,20 8,73 83,25 16,98 75,00 ,00 78
22,50 ,00 1,35 23,85 1,35 22,50 ,00 78

Cod. Tributo
Interessi di 

Mora
Aggio 

Coattivo
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3,95 ,00 ,24 4,19 ,24 3,95 ,00 78
3,59 ,00 ,22 3,81 ,22 3,59 ,00 78

19,00 2,98 1,32 2,21 21,09 4,30 19,00 ,00 78
5,70 ,00 ,34 6,04 ,34 5,70 ,00 78
1,00 ,00 ,06 1,06 ,06 1,00 ,00 78

,91 ,00 ,05 ,96 ,05 ,91 ,00 78
82,00 12,87 5,69 9,54 91,02 18,56 82,00 ,00 78
24,60 ,00 1,48 26,08 1,48 24,60 ,00 78

4,33 ,00 ,26 4,59 ,26 4,33 ,00 78
3,93 ,00 ,24 4,17 ,24 3,93 ,00 78

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 2,12 2,12 2,12 ,00

6 29820170005611143000 ,00 2,41 ,14 2,41 ,14 2,55 ,00 99
Prova notifica: Si 7,31 1,01 ,50 8,82 8,82 ,00 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00 ,00
Aggio ammesso al chirografo Spese tabellari ,12 ,12 ,12 ,00

7 29820170009501775000 856,00 106,57 57,75 64,14 956,18 164,32 856,00 ,00 78
Prova notifica: Si 256,80 ,00 15,41 272,21 15,41 256,80 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 45,31 ,00 2,72 48,03 2,72 45,31 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo 37,99 ,00 2,28 40,27 2,28 37,99 ,00 78

1.480,00 184,26 99,86 110,90 1.653,22 284,12 1.480,00 ,00 78
444,00 ,00 26,64 470,64 26,64 444,00 ,00 78

78,35 ,00 4,70 83,05 4,70 78,35 ,00 78
65,69 ,00 3,94 69,63 3,94 65,69 ,00 78

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 37,90 37,90 37,90 ,00

8 29820180002529283000 15,49 ,00 ,93 16,42 16,42 ,00
Prova notifica: Si 51,64 5,85 3,46 3,75 57,20 60,95 ,00 99
Interessi di mora ammessi al chirografo 4,23 ,00 ,25 4,48 4,48 ,00 99
Aggio ammesso al chirografo 5,18 ,59 ,34 6,11 6,11 ,00

50,00 5,66 3,34 59,00 59,00 ,00
15,00 ,00 ,90 15,90 15,90 ,00
21,68 2,45 1,44 25,57 25,57 ,00

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 1,32 1,32 1,32 ,00

9 29820210003712756000 2.484,20 ,00 74,54 2.558,74 74,54 2.484,20 ,00 78
Prova notifica: Si Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Spese tabellari 17,50 17,50 17,50 ,00



Tabella 1 - Domanda insinuazione cronologico 4 - Interessi di mora e aggio al chirografo

Pagina 3

Aggio ammesso al chirografo ,00
10 29820210034074125000 149,64 ,00 4,49 154,13 4,49 149,64 ,00 74

Prova notifica: Si 7,48 ,00 ,22 7,70 ,22 7,48 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 44,89 ,00 1,35 46,24 46,24 ,00
Aggio ammesso al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00

Spese tabellari 1,46 1,46 1,46 ,00
11 29820220004692976000 10.770,01 311,31 ,00 11.081,32 311,31 10.770,01 ,00 78

Prova notifica: Si Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Spese tabellari 75,63 75,63 75,63 ,00
Aggio ammesso al chirografo ,00

12 29820220009651492000 149,64 4,14 ,00 153,78 4,14 149,64 ,00 74
Prova notifica: Si 7,48 ,00 ,00 7,48 ,00 7,48 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 44,89 ,00 ,00 44,89 44,89 ,00
Aggio ammesso al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00

Spese tabellari 1,93 1,93 1,93 ,00
13 29820220017314288000 8.064,86 149,09 ,00 8.213,95 149,09 8.064,86 ,00 78

Prova notifica: Si Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Spese tabellari 74,85 74,85 74,85 ,00
Aggio ammesso al chirografo

14 29820220019589354000 4.431,94 28,80 ,00 4.460,74 28,80 4.431,94 ,00 78
Prova notifica: Si Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Spese tabellari 39,82 39,82 39,82 ,00
Aggio ammesso al chirografo

15 29820220020530977000 26.320,12 256,95 ,00 26.577,07 256,95 26.320,12 ,00 78
Prova notifica: Si Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Spese tabellari 236,99 236,99 236,99 ,00
Aggio ammesso al chirografo

16 29820230002585604000 262,75 2,66 ,00 265,41 265,41 ,00
Prova notifica: Si Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Spese tabellari 1,85 1,85 1,85 ,00
Aggio ammesso al chirografo

17 29820230016507805000 149,64 1,45 ,00 151,09 1,45 149,64 ,00 74
Prova notifica: Si 7,48 ,00 ,00 7,48 ,00 7,48 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 44,89 ,00 ,00 44,89 44,89 ,00
Aggio ammesso al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00

Spese tabellari 1,43 1,43 1,43 ,00
18 29820230017377856000 2.274,56 14,02 ,00 2.288,58 14,02 2.274,56 ,00 80

Prova notifica: Si Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
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Interessi di mora ammessi al chirografo Spese tabellari 15,65 15,65 15,65 ,00
Aggio ammesso al chirografo

19 29820230019021027 3.602,33 ,00 ,00 3.602,33 ,00 3.602,33 ,00 80
Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 24,62 24,62 24,62 ,00

20 29820160000982478000 791,95 275,62 63,36 167,56 963,37 338,98 791,95 ,00 84
Prova notifica: Si 44,02 ,00 2,13 23,07 23,08 24,14 22,01 ,00 90
Interessi di mora ammessi al chirografo 791,95 275,62 63,36 167,56 963,37 338,98 791,95 ,00 84
Aggio ammesso al chirografo 32,66 ,00 1,42 17,04 17,04 17,75 16,33 ,00 90

Diritto notifica ,00 ,00 ,00 ,00
Spese tabellari 15,97 15,97 15,97 ,00

21 5982016000202651000 885,75 350,85 74,20 174,01 1.136,79 425,05 885,75 ,00 84
Prova notifica: Si 50,58 ,00 3,03 26,81 26,80 28,32 25,29 ,00 90
Interessi di mora ammessi al chirografo 885,75 359,82 74,74 174,01 1.146,30 434,56 885,75 ,00 84
Aggio ammesso al chirografo 38,31 ,00 2,30 20,31 20,30 21,46 19,16 ,00 90

4,11 ,00 ,00 4,11 4,11 ,00
Diritto notifica ,00 ,00 ,00 ,00
Spese tabellari 26,46 26,46 26,46 ,00

22 59820170001055548000 903,27 321,40 73,48 133,80 1.164,35 394,88 903,27 ,00 84
Prova notifica: Si 72,41 ,00 4,34 38,37 38,38 40,55 36,21 ,00 90
Interessi di mora ammessi al chirografo 903,27 331,18 74,07 133,80 1.174,72 405,25 903,27 ,00 84
Aggio ammesso al chirografo 59,07 ,00 3,54 31,31 31,30 33,08 29,54 ,00 90

903,27 339,78 74,59 133,80 1.183,84 414,37 903,27 ,00 84
47,37 ,00 2,84 25,10 25,11 26,53 23,69 ,00 90

903,27 348,95 75,14 133,80 1.193,56 424,09 903,27 ,00 84
34,84 ,00 2,09 18,46 18,47 19,51 17,42 ,00 90

4,11 ,00 ,00 4,11 4,11 ,00
Diritto notifica ,00 ,00 ,00 ,00
Spese tabellari 52,84 52,84 52,84 ,00

23 59820230001306336 407,75 ,00 ,00 407,75 ,00 407,75 ,00 84
Prova notifica: Si 186,30 ,00 ,00 93,15 93,15 93,15 93,15 ,00 90
Interessi di mora ammessi al chirografo 4.298,47 ,00 ,00 4.298,47 ,00 4.298,47 ,00 84
Aggio ammesso al chirografo 1.896,75 ,00 ,00 948,38 948,37 948,38 948,38 ,00 90

4,11 ,00 ,00 4,11 4,11 ,00
Diritto notifica ,00 ,00 ,00 ,00
Spese tabellari 46,35 46,35 46,35 ,00

24 TYNTYNM000406 1,00 ,18 ,07 ,13 1,12 ,25 1,00 ,00 78
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Prova notifica: Si ,16 ,00 ,01 ,17 ,01 ,16 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 1.982,00 359,84 140,51 261,60 2.220,75 500,35 1.982,00 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo 315,17 ,00 18,91 334,08 18,91 315,17 ,00 78

1.783,80 ,00 107,03 1.890,83 107,03 1.783,80 ,00 78
,90 ,00 ,05 ,95 ,05 ,90 ,00 78

8,75 1,59 ,63 10,97 10,97 ,00
Diritto notifica ,00 ,00 ,00 ,00
Spese tabellari 47,58 47,58 47,58 ,00

85.221,00 4.740,49 1.505,16 5.273,76 86.192,89 9.369,79 82.096,87 ,00

CHIROGRAFO 9.369,79
PRIVILEGIO 82.096,87

RIPATIZIONE DEL PRIVILEGIO

Importo Privilegio Grado Articolo
11.674,70 1

,00 7
1.231,16 8

62.865,20 18
5.876,89 19

448,92 20
82.096,87

Artt. 2753 e 2749 c.c. n.1 art. 2778 c.c.
Artt. 2758 e 2749 c.c. n.7 art. 2778 c.c. 
Artt. 2754 e 2749 c.c. n.8 art. 2778 c.c. (50%)
Artt. 2752 e 2749 c.c. n.18 art. 2778 c.c.
Artt. 2752 e 2749 c.c. n.19 art. 2778 c.c.
Artt. 2752 e 2749 c.c. n.20 art. 2778 c.c.
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CARTELLE E AVVISI

N. Numero cartella Carico a Ruolo
RICHIESTA AMMISSIONE NON

RN
Chirografo Privilegio Chirografo Privilegio AMM.

1 29320180010254836000 339,50 35,87 22,52 397,89 397,89 ,00 ,00
Prova notifica: Si 101,85 ,00 6,11 107,96 107,96 ,00 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00 ,00
Aggio ammesso al chirografo Spese tabellari 6,81 6,81 6,81 ,00 ,00

2 29320180014762710000 1.880,00 179,37 123,56 86,18 2.096,75 302,93 1.880,00 ,00 78
Prova notifica: Si 564,00 ,00 33,84 597,84 33,84 564,00 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 55,22 ,00 3,31 58,53 3,31 55,22 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo 118,05 ,00 7,08 125,13 7,08 118,05 ,00 78

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00 78
Spese tabellari 39,57 39,57 39,57 ,00 78

3 29320180016797319000 728,00 66,23 47,65 30,15 811,73 113,88 728,00 ,00 78
Prova notifica: Si 218,40 13,10 231,50 13,10 218,40 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 35,99 2,16 38,15 2,16 35,99 ,00 78
Privilegio ex art.2758 cc escluso 34,78 2,09 36,87 2,09 34,78 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo 148,00 13,47 9,69 6,13 165,03 23,16 148,00 ,00 78

44,40 2,66 47,06 2,66 44,40 ,00 78
7,31 ,44 7,75 ,44 7,31 ,00 78
7,07 ,42 7,49 ,42 7,07 ,00 78

384,00 34,94 25,14 15,90 428,18 60,08 384,00 ,00 78
115,20 6,91 122,11 6,91 115,20 ,00 78

18,98 1,14 20,12 1,14 18,98 ,00 78
18,35 1,10 19,45 1,10 18,35 ,00 78

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 26,56 26,56 26,56 ,00

4 298320190004081437000 50,00 4,24 3,25 57,49 57,49 ,00
Prova notifica: Si 10,00 ,00 ,60 10,60 10,60 ,00
Interessi di mora ammessi al chirografo 21,68 1,84 1,41 24,93 24,93 ,00
Aggio ammesso al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00

Spese tabellari 1,32 1,32 1,32 ,00
5 29320190006094176000 253,15 20,64 16,43 8,10 282,12 37,07 253,15 ,00 78

Prova notifica: Si 3,16 ,00 ,19 3,35 ,19 3,16 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 75,95 ,00 4,56 80,51 4,56 75,95 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00

Spese tabellari 5,06 5,06 5,06 ,00
6 29320190009851679000 15,48 ,00 ,93 16,41 16,41 ,00

Cod. Tributo
Interessi di 

Mora
Aggio 

Coattivo
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Prova notifica: Si 51,64 4,15 3,35 1,59 57,55 7,50 51,64 ,00 99
Interessi di mora ammessi al chirografo 5,24 ,00 ,31 5,55 ,31 5,24 ,00 99
Aggio ammesso al chirografo 5,18 ,42 ,34 5,94 5,94 ,00

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 1,24 1,24 1,24 ,00

7 29320190020699224000 338,40 20,30 358,70 20,30 338,40 ,00 78
Prova notifica: Si 54,40 3,26 57,66 3,26 54,40 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 225,60 13,54 239,14 13,54 225,60 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo 12,11 ,73 12,84 ,73 12,11 ,00 78

Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 8,98 8,98 8,98 ,00

8 29320200062175583000 4.540,00 121,63 279,70 4.941,33 401,33 4.540,00 ,00 78
Prova notifica: Si 1.362,00 81,72 1.443,72 81,72 1.362,00 ,00 78
Interessi di mora ammessi al chirografo 581,12 34,87 615,99 34,87 581,12 ,00 78
Aggio ammesso al chirografo 179,11 10,75 189,86 10,75 179,11 ,00 78

6.910,00 185,13 425,71 7.520,84 610,84 6.910,00 ,00 78
2.073,00 124,38 2.197,38 124,38 2.073,00 ,00 78

677,75 40,67 718,42 40,67 677,75 ,00 78
181,74 10,90 192,64 10,90 181,74 ,00 78

84,50 2,26 5,21 91,97 91,97 ,00
25,35 1,52 26,87 26,87 ,00
21,68 ,58 1,33 23,59 23,59 ,00

149,64 4,01 9,22 162,87 13,23 149,64 ,00 74
8,98 ,54 9,52 ,54 8,98 ,00 78

44,89 2,69 47,58 47,58 ,00
Diritto notifica 5,88 5,88 5,88 ,00
Spese tabellari 242,31 242,31 242,31 ,00

9 59320180004986878000 920,76 316,12 74,22 96,35 1.214,75 390,34 920,76 ,00 84
Prova notifica: Si 63,13 ,00 3,79 33,46 33,46 35,36 31,57 ,00 90
Interessi di mora ammessi al chirografo 920,76 326,02 74,81 96,35 1.225,24 400,83 920,76 ,00 84
Aggio ammesso al chirografo 49,67 ,00 2,98 26,33 26,32 27,82 24,84 ,00 90

920,76 334,86 75,34 96,35 1.234,61 410,20 920,76 ,00 84
37,60 ,00 2,26 19,93 19,93 21,06 18,80 ,00 90

4,11 ,00 4,11 4,11
Diritto notifica ,00 ,00 ,00
Spese tabellari 54,99 54,99 54,99

10 59320180011625058000 920,71 299,95 73,24 70,90 1.223,00 373,19 920,71 ,00 84
Prova notifica: Si 50,22 ,00 3,01 26,61 26,62 28,12 25,11 ,00 90
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Interessi di mora ammessi al chirografo 948,00 308,85 75,41 73,01 1.259,25 384,26 948,00 ,00 84
Aggio ammesso al chirografo 39,00 2,34 20,67 20,67 21,84 19,50 ,00 90

4,11 4,11 4,11
Diritto notifica ,00 ,00 ,00
Spese tabellari 36,30 36,30 36,30

11 59320190011850463000 2.338,33 143,21 148,89 27,31 2.603,12 292,10 2.338,33 ,00 84
Prova notifica: Si 465,81 27,95 246,88 246,88 260,86 232,91 ,00 90
Interessi di mora ammessi al chirografo 4,11 4,11 4,11
Aggio ammesso al chirografo ,00 ,00 ,00

41,68 41,68 41,68
30.979,79 2.403,79 1.971,57 2.317,62 33.037,53 5.972,38 29.382,78 ,00

CHIROGRAFO 5.972,38
PRIVILEGIO 29.382,78

RIPATIZIONE DEL PRIVILEGIO

Importo Privilegio Grado Articolo
6.969,32 1

56,88 7
352,72 8

21.854,22 18
,00 19

149,64 20
29.382,78

Artt. 2753 e 2749 c.c. n.1 art. 2778 c.c.
Artt. 2758 e 2749 c.c. n.7 art. 2778 c.c. 
Artt. 2754 e 2749 c.c. n.8 art. 2778 c.c. (50%)
Artt. 2752 e 2749 c.c. n.18 art. 2778 c.c.
Artt. 2752 e 2749 c.c. n.19 art. 2778 c.c.
Artt. 2752 e 2749 c.c. n.20 art. 2778 c.c.



TRIBUNALE DI SIRACUSA

SETTORE PROCEDURE CONCORSUALI

Procedura di Liquidazione Controllata n. 5/2023 R.G.

GERMANO CARMELO (GRMCML69E08I785X)

G.D. Dott. Federico Maida

Liquidatore. Dott. Antonio Campisi

§§§

PROGETTO DI STATO PASSIVO EX ART. 273, COMMA 4, CCII

§§§

Il  sottoscritto  Dott.  Antonio  Campisi,  liquidatore  del  procedimento  in 

epigrafe, in relazione alle domande di partecipazione alla liquidazione ex art. 

270 CCII pervenute a mezzo PEC nei termini indicati in seno alla sentenza di 

apertura della procedura, richiamando il progetto di stato passivo comunicato 

ai  creditori  il  05/02/2024,  alla  luce  delle  osservazioni  pervenute  con 

riferimento ai cronologici nn. 4, 5, 8, 10, 11 e 13, deposita progetto di stato 

passivo ex art. 273, comma 4, CCII.

ISTANZA N. 1

MUNICIPIA  S.P.A. (Istanza  pervenuta  il  05/12/2023  –  Indirizzo  PEC: 

municipa@pec.eng.it – Nessuna osservazione formulata)

L’istante si  limita  ad allegare un file .Pdf contenente la certificazione dei 

debiti  del  contribuente  alla  data  del  05/12/2023  dalla  quale  si  evince  un 

debito di euro 123,60 per “sanzioni codice della strada”, anno 2016.

Non è presente una domanda di ammissione al passivo, predisposta ai sensi 

dell'art.201 CCII.

Il liquidatore propone la non ammissione del credito al passivo.
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ISTANZA N. 2

OCC N.312 PRIMA DIFESA (Istanza pervenuta il 07/12/2023 – Indirizzo 

PEC  indicato:  primadifesapachino@pec.it –  Nessuna  osservazione 

formulata)

L’istante chiede di essere ammesso al passivo della procedura di liquidazione 

per  il  complessivo  importo  di  Euro  5.000,00 in  via  privilegiata  e  in 

prededuzione a titolo di pagamento del compenso dovuto per l'espletamento 

della procedura di liquidazione controllata fino all'emissione della sentenza 

di apertura della liquidazione.

L’importo  richiesto  deriva  dall’attività  svolta  a  suo  tempo  dall’istante,  a 

seguito della domanda di avvio della procedura  di composizione della crisi 

depositata  dal  debitore  presso  il  medesimo  OCC,  attività  dalla  quale 

conseguentemente è stata dichiarata dal Tribunale di Siracusa l’apertura della 

odierna procedura di liquidazione controllata.

Alla istanza viene allegato il preventivo compensi a suo tempo sottoscritto 

dal debitore.

Ciò  premesso,  il  liquidatore  propone l’ammissione  in  prededuzione  della 

somma richiesta dall’istante, come in domanda.

ISTANZA N. 3

AMCO - ASSET MANAGEMENT COMPANY S.P.A. e per essa IFIS 

NPL SERVICING SPA  (Istanza pervenuta il 18/12/2023 – Indirizzo PEC 

indicato:  cribiscreditmanagement@pec.crif.com –  Nessuna  osservazione 

formulata)

L’istante  chiede  di  essere  ammesso  in  via  chirografaria  al  passivo  della 

procedura di liquidazione per il complessivo importo di Euro 2.219,55 oltre 
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a rivalutazione monetaria ed interessi di legge. 

L’istante  evidenzia  che  l’importo  richiesto  deriva  da  rapporto  di  conto 

corrente 01/700/20543129 sottoscritto con Banca Nuova in data 17/09/2014.

Alla domanda allega la seguente documentazione:  procura per atto  notaio 

Angelo Busani in data 11/09/2018, rep.42928 racc.19823; avviso di cessione 

pubblicato  GU  n.123  del  29/05/2018;  contratto  di  conto  corrente  del 

19/09/2014; estratto conto rapporto n.01/700/20543129 al 31/03/2023; visura 

camerale Ditta Germano Carmelo.

Il liquidatore, riscontrata la documentazione prodotta, evidenzia che l'estratto 

conto  prodotto  è  parziale  in  quanto  esclusivamente  riferito  al  periodo 

01/01/2023 – 01/03/2023.

In difetto  della  serie  integrale  degli  estratti  conto  e  dei  relativi  prospetti 

scalari, dalla apertura alla chiusura del rapporto, il liquidatore propone la non 

ammissione del credito al passivo.

ISTANZA N. 4

AGENZIA ENTRATE RISCOSSIONE (Istanza pervenuta il 20/12/2023 – 

PEC:  SIC.procedure.concorsuali.speciali@pec.agenziariscossione.gov.it – 

Osservazioni pervenute il 13/02/2024 e 20/02/2024)

L’istante chiede di essere ammesso al passivo della procedura di liquidazione 

per il complessivo importo di Euro 91.466,65, di cui euro 86.192,89 in linea 

privilegiata, ed euro 5.273,76 in linea chirografaria, e così analiticamente:

- euro 5.273,76 al chirografo;

- euro 13.632,52 al privilegio Grado 1 artt.2753 e 2749 c.c. n.1 art.2778 c.c.;

- euro 194,49 al privilegio Grado 7 artt.2758 e 2749 c.c. n.7 art.2778 c.c.;

- euro 1.242,00 al privilegio Grado 8 artt.2754 e 2749 c.c. n.8 art.2778 c.c.;
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- euro 68.376,30 al privilegio Grado 18 artt.2778 c.c.;

- euro 2.288,58 al privilegio Grado 19 artt.2752 e 2749 c.c. n.19 art.2778 cc;

- euro 459,00 al privilegio Grado 20 artt.2752 c.c. n.20 art.2778 c.c..

Gli importi richiesti derivano da n. 19 cartelle di pagamento, n.3 avvisi di 

addebito  Inps  e  n.1  avvisi  di  accertamento  ed  hanno  ad  oggetto  tributi, 

contributi, interessi, compensi ed accessori di legge.

L'istante ha prodotto esclusivamente un prospetto di ripartizione del credito a 

ruolo. Non risultano prodotte le cartelle di pagamento, gli avvisi di addebito 

Inps, l'avviso di accertamento insinuato e le relative relate di notifica.

Ciò premesso, preliminarmente si rappresenta:

-  l’orientamento di legittimità  secondo il quale, ai fini dell’ammissione al 

passivo  dei  crediti  di  natura  tributaria  o  previdenziale,  è  sufficiente  la 

produzione dell’estratto di ruolo e non occorre la notificazione della cartella 

di pagamento o dell’avviso di addebito, è da ritenersi superato, con riguardo 

ai  debiti  tributari,  dal  più  recente  orientamento  della  Suprema  Corte, 

secondo il quale “Ai fini dell’ammissione allo stato passivo del fallimento  

dei crediti tributari azionati dall’agente della riscossione non è sufficiente  

depositare, in sede di verifica, il semplice estratto di ruolo, invero neppure  

impugnabile in ragione del sopravvenuto art. 3 bis D.L. 21 ottobre 2021, n.  

146; è, per converso, condizione imprescindibile la  produzione in giudizio  

della  cartella  di  pagamento”  (Cass.Civ.,  25  ottobre  2022,  n.31560). Il 

liquidatore,  propone  allo  stato  la  non  ammissione  dei  crediti  di  natura 

tributaria e dei relativi accessori, con riserva di mutamento della proposta, 

ove  l’istante  produca  nel  termine  previsto  per  proporre  osservazioni  le 

relative cartelle e l'avviso di accertamento insinuato;
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- l’istante  NON ha dato  prova di notifica delle cartelle di pagamento, degli 

avvisi di addebito Inps e dell'avviso di accertamento;

- relativamente, agli interessi e relativo privilegio richiesto ex art. 2749 c.c., 

allo stato il  liquidatore  NON ritiene possibile esprimere parere favorevole 

all’accoglimento  della  domanda,  poiché  l’istante,  in  seno  al  prospetto 

ripartizionale non ha dettagliato il computo degli interessi anche in relazione 

all'arco  temporale  richiamato  dalla  detta  norma.  Il  liquidatore,  quindi, 

propone  allo  stato  la  non  ammissione  degli  importi  richiesti  a  titolo  di 

interessi, con riserva di mutamento della proposta, ove l’istante produca nel 

termine previsto per proporre osservazioni, detto prospetto dettagliato;

-  in subordine,  relativamente  al  privilegio richiesto ex art.  2758 c.c., allo 

stato  il  liquidatore  NON  ritiene  possibile  esprimere  parere  favorevole 

all’accoglimento, poiché l’istante, non ha specificato il bene su cui esercitare 

il  privilegio medesimo.  Il liquidatore,  quindi,  propone l’ammissione  degli 

importi richiesti al chirografo;

- quanto al privilegio per aggio coattivo, il liquidatore NON ritiene possibile 

esprimere parere favorevole all’accoglimento del privilegio richiesto, poiché 

come  ribadito  dalla  Suprema  Corte “l’aggio  costituisce  il  compenso 

spettante  al  concessionario  esattore  per  l’attività  svolta  su  incarico  e  

mandato dell’ente impositore, e il relativo credito non muta la sua natura di  

corrispettivo  per  un servizio  reso in  base al  soggetto  (contribuente,  ente  

impositore  o  entrambi  pro  quota)  a  carico  del  quale,  a  seconda  delle  

circostanze, è posto il pagamento: ne deriva che, in sede di accertamento al  

passivo dei crediti insinuati dal concessionario, il credito per aggio non può  

in  alcun  modo  essere  considerato  inerente  al  tributo  riscosso  e  non  è,  
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pertanto, assistito dal relativo privilegio (Cass. n. 25932-15, Cass. n. 7868-

14);”. Il liquidatore, quindi, propone l’ammissione degli importi richiesti a 

titolo di aggio (ove l’attività di  esazione sia iniziata precedentemente alla 

dichiarazione di fallimento), ma al rango chirografario.

- Quanto ai diritti tabellari, spese di notifica, si propone la non ammissione, 

in assenza della prova dell'avvenuta notifica dell’atto e, quindi, che l’attività 

di esazione sia iniziata precedentemente alla dichiarazione di fallimento.

- Relativamente ai  debiti  contributivi  portati  dagli  avvisi  di  addebito Inps 

nn.59820160000982478000,  59820160002026510000, 

59820170001055548000, relativi alle annualità 2015 e 2016 si eccepisce la 

prescrizione quinquennale in assenza della prova di atti interruttivi.

Con osservazioni del 13/02/2024 l'Agenzia delle Entrate Riscossione insiste 

nell'ammissione  al  passivo  sulla  base  del  ruolo  senza  la  necessaria 

produzione delle cartelle di pagamento. Vengono inoltre formulate ulteriori 

osservazioni in merito alle sanzioni, agli interessi e all'eccepita prescrizione 

dei  contributi  previdenziali.  L'istante  produce  le  relate  di  notifica  delle 

cartelle insinuate e un prospetto generico/teorico sulle aliquote da applicare 

nel calcolo degli interessi di mora. Con successiva Pec del 16/02/2024 viene 

prodotto l'avviso di accertamento n.TYNTYM000406.

Con  osservazioni  del  20/02/2024  l'Inps,  con  riferimento  agli  avvisi  di 

addebito contenuti nella domanda di insinuazione dell'Agenzia delle Entrate 

Riscossione, contesta l'intervenuta prescrizione a seguito della sospensione 

prevista dalla normativa emergenziale Covid19. Produce, tra l'altro, la prova 

della notifica dei suddetti avvisi.

Tutto ciò premesso, il liquidatore propone:
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– l'ammissione di euro 11.674,70 al privilegio ex art. 2753 e 2749 c.c. 

n.1 art.2778 c.c., con collocazione al grado, 1 per le somme portate dagli 

avvisi  di  addebito  Inps  nn.59820160000982478000, 

59820160002026510000,  59820170001055548000  e 

59820230001306336000;

– l'ammissione di euro 1.231,17 al privilegio ex art. 2754 e 2749 c.c. 

n.8 art.2778 c.c.,  con collocazione al  grado 8 per le somme portate dagli 

avvisi  di  addebito  Inps  nn.59820160000982478000, 

59820160002026510000,  59820170001055548000  e 

59820230001306336000;

– l'ammissione di euro 4.901,78 al privilegio ex art.2752 e 2749 c.c. 

n.18 art.2778 c.c. con collocazione grado 18 per le somme portate dall'avviso 

di accertamento n.TYNTYM000406;

– l'ammissione di euro 1.211,28 al chirografo per sanzioni Inps (50%), 

oneri di riscossione, diritti di notifica e spese tabellari portati dagli avvisi di 

addebito  Inps  nn.59820160000982478000,  59820160002026510000, 

59820170001055548000  e  59820230001306336000  e  dall'avviso  di 

accertamento n.TYNTYM000406;

– l'esclusione della somma di euro 2.964,83 per interessi di mora sugli 

avvisi  di  addebito  Inps  nn.59820160000982478000, 

59820160002026510000  e  59820170001055548000  e  sull'avviso  di 

accertamento n.TYNTYM000406 per i motivi sopra riportati;

– l'esclusione della somma di euro 69.482,89 portata dalle cartelle di 

pagamento  insinuate  (da  pag.  1  a  pag.19  dell'istanza  di  insinuazione)  a 

seguito  della  mancata  produzione  delle  relative  cartelle  di  pagamento  in 
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conformità al richiamato orientamento della Suprema Corte di Cassazione 

(Cass.civ. n.31560/22).

ISTANZA N. 5

AGENZIA ENTRATE RISCOSSIONE (Istanza pervenuta il 20/12/2023 – 

PEC:  SIC.procedure.concorsuali.speciali@pec.agenziariscossione.gov.it – 

Osservazioni pervenute il 13/02/2024)

L’istante chiede di essere ammesso al passivo della procedura di liquidazione 

per il complessivo importo di Euro 35.355,15, di cui euro 33.037,53 in linea 

privilegiata, ed euro 2.317,62 in linea chirografaria, e così analiticamente:

- euro 2.317,62 al chirografo;

- euro 8.759,97 al privilegio Grado 1 artt.2753 e 2749 c.c. n.1 art.2778 c.c.;

- euro 63,10 al privilegio Grado 7 artt.2758 e 2749 c.c. n.7 art.2778 c.c.;

- euro 373,88 al privilegio Grado 8 artt.2754 e 2749 c.c. n.8 art.2778 c.c.;

- euro 23.677,71 al privilegio Grado 18 artt.2752 e 2749 c.c.n.18 art.2778 cc;

- euro 162,87 al privilegio Grado 20 artt.2752 c.c. n.20 art.2778 c.c..

Gli importi richiesti derivano da n. 8 cartelle di pagamento e n.3 avvisi di 

addebito Inps ed hanno ad oggetto tributi, contributi, interessi, compensi ed 

accessori di legge.

L'istante ha prodotto esclusivamente un prospetto di ripartizione del credito a 

ruolo. Non risultano prodotte le cartelle di pagamento, gli avvisi di addebito 

Inps, l'avviso di accertamento insinuato e le relative relate di notifica.

Ciò premesso, preliminarmente si rappresenta:

-  l’orientamento di legittimità  secondo il quale, ai fini dell’ammissione al 

passivo  dei  crediti  di  natura  tributaria  o  previdenziale,  è  sufficiente  la 

produzione dell’estratto di ruolo e non occorre la notificazione della cartella 
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di pagamento o dell’avviso di addebito, è da ritenersi superato, con riguardo 

ai  debiti  tributari,  dal  più  recente  orientamento  della  Suprema  Corte, 

secondo il quale “Ai fini dell’ammissione allo stato passivo del fallimento  

dei crediti tributari azionati dall’agente della riscossione non è sufficiente  

depositare, in sede di verifica, il semplice estratto di ruolo, invero neppure  

impugnabile in ragione del sopravvenuto art. 3 bis D.L. 21 ottobre 2021, n.  

146; è, per converso, condizione imprescindibile la  produzione in giudizio  

della  cartella  di  pagamento”  (Cass.Civ.,  25  ottobre  2022,  n.31560). Il 

liquidatore,  propone  allo  stato  la  non  ammissione  dei  crediti  di  natura 

tributaria e dei relativi accessori, con riserva di mutamento della proposta, 

ove  l’istante  produca  nel  termine  previsto  per  proporre  osservazioni  le 

relative cartelle e l'avviso di accertamento insinuato;

- l’istante  NON ha dato  prova di notifica delle cartelle di pagamento, degli 

avvisi di addebito Inps e dell'avviso di accertamento;

- relativamente, agli interessi e relativo privilegio richiesto ex art. 2749 c.c., 

allo stato il  liquidatore  NON ritiene possibile esprimere parere favorevole 

all’accoglimento  della  domanda,  poiché  l’istante,  in  seno  al  prospetto 

ripartizionale non ha dettagliato il computo degli interessi anche in relazione 

all'arco  temporale  richiamato  dalla  detta  norma.  Il  liquidatore,  quindi, 

propone  allo  stato  la  non  ammissione  degli  importi  richiesti  a  titolo  di 

interessi, con riserva di mutamento della proposta, ove l’istante produca nel 

termine previsto per proporre osservazioni, detto prospetto dettagliato;

-  relativamente  al  privilegio  richiesto  ex  art.  2758  c.c., allo  stato  il 

liquidatore  NON  ritiene  possibile  esprimere  parere  favorevole 

all’accoglimento, poiché l’istante, non ha specificato il bene su cui esercitare 
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il  privilegio medesimo.  Il liquidatore,  quindi,  propone l’ammissione  degli 

importi richiesti al chirografo;

- quanto al privilegio per aggio coattivo, il liquidatore NON ritiene possibile 

esprimere parere favorevole all’accoglimento del privilegio richiesto, poiché 

come  ribadito  dalla  Suprema  Corte “l’aggio  costituisce  il  compenso 

spettante  al  concessionario  esattore  per  l’attività  svolta  su  incarico  e  

mandato dell’ente impositore, e il relativo credito non muta la sua natura di  

corrispettivo  per  un servizio  reso in  base al  soggetto  (contribuente,  ente  

impositore  o  entrambi  pro  quota)  a  carico  del  quale,  a  seconda  delle  

circostanze, è posto il pagamento: ne deriva che, in sede di accertamento al  

passivo dei crediti insinuati dal concessionario, il credito per aggio non può  

in  alcun  modo  essere  considerato  inerente  al  tributo  riscosso  e  non  è,  

pertanto, assistito dal relativo privilegio (Cass. n. 25932-15, Cass. n. 7868-

14);”. Il liquidatore, quindi, propone l’ammissione degli importi richiesti a 

titolo di aggio (ove l’attività di  esazione sia iniziata precedentemente alla 

dichiarazione di fallimento), ma al rango chirografario.

- Quanto ai diritti tabellari, spese di notifica, si propone la non ammissione, 

in assenza della prova dell'avvenuta notifica dell’atto e, quindi, che l’attività 

di esazione sia iniziata precedentemente alla dichiarazione di fallimento.

-  Relativamente  ai  debiti  contributivi  portati  dall'avviso  di  addebito  Inps 

n.59320190011850463000,  relativo  all'annualità  2015  si  eccepisce  la 

prescrizione quinquennale in assenza della prova di atti interruttivi.

Con osservazioni del 13/02/2024 l'Agenzia delle Entrate Riscossione insiste 

nell'ammissione  al  passivo  sulla  base  del  ruolo  senza  la  necessaria 

produzione delle cartelle di pagamento. Vengono inoltre formulate ulteriori 
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osservazioni in merito alle sanzioni, agli interessi e all'eccepita prescrizione 

dei  contributi  previdenziali.  L'istante  produce  le  relate  di  notifica  delle 

cartelle insinuate e un prospetto generico/teorico sulle aliquote da applicare 

nel calcolo degli interessi di mora.

Tutto ciò premesso, il liquidatore propone:

– l'ammissione di euro 6.969,32 al privilegio ex art. 2753 e 2749 c.c. 

n.1 art.2778 c.c., con collocazione al grado, 1 per le somme portate dagli 

avvisi  di  addebito  Inps  nn.59320180004986878000, 

59320180011625058000 e 59320190011850463000;

– l'ammissione di euro 352,72 al privilegio ex art. 2754 e 2749 c.c. n.8 

art.2778 c.c., con collocazione al grado 8 per le somme portate dagli avvisi 

di  addebito  Inps  nn.59320180004986878000,  59320180011625058000  e 

59320190011850463000;

– l'ammissione di euro 1.062,25 al chirografo per sanzioni Inps (50%), 

oneri di riscossione, diritti di notifica e spese tabellari portati dagli avvisi di 

addebito  Inps  nn.  59320180004986878000,  59320180011625058000  e 

59320190011850463000;

– l'esclusione della somma di euro 26.970,86 portata dalle cartelle di 

pagamento insinuate (da pag. 1 a pag.8 dell'istanza di insinuazione) a seguito 

della mancata produzione delle relative cartelle di pagamento in conformità 

al  richiamato  orientamento  della  Suprema Corte  di  Cassazione  (Cass.civ. 

n.31560/22).

ISTANZA N. 6

TRE ESSE ITALIA S.R.L.  (Istanza pervenuta il  20/12/2023 – Indirizzo 

PEC indicato: legale@treesseitaliapec.it – Nessuna osservazione formulata)
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L’istante chiede di essere ammesso in via privilegiata ex art.  2752 c.c. al 

passivo della procedura di liquidazione per il complessivo importo di Euro 

2.237,13. 

L’istante evidenzia che l’importo richiesto deriva dai seguenti titoli:

– ingiunzione  fiscale  n.20200291600000382 del  15.05.2023 Prot.  N. 

U23/4252 del 15.05.2023 notificata il 09.06.2023 dell’importo complessivo 

di euro 603,21 per sanzioni, maggiorazioni e spese sostenute, emessa per il 

mancato pagamento del Verbale n. 1331/2015 del 07.08.2015 notificato il 

15.12.2015;

– ingiunzione fiscale n. 20210291600002843 del 15.05.2023 Prot. N. 

U23/4252 del 15.05.2023 notificata il 09.06.2023 dell’importo complessivo 

di euro 1.633,92 per sanzioni, maggiorazioni e spese sostenute, emessa per il 

mancato  pagamento  dei  Verbali  n.  2636  del  08.02.2016  notificato  il 

27.04.2016 e n. 4829 del 14.02.2016 notificato il 06.06.2016.

Alla domanda allega la seguente documentazione:  Contratti di affidamento; 

Copia ingiunzioni fiscali e attestazioni di notifica per conto del Comune di 

Montegiordano; Verbali CdS e attestazioni di notifica per conto del Comune 

di Montegiordano; Copia Documento identità Amministratore Unico.

Il liquidatore, riscontrata la documentazione prodotta,  propone l’ammissione 

come in domanda al rango privilegiato.

ISTANZA N. 7

IAM  S.P.A.  (Istanza  pervenuta  il  20/12/2023  –  Indirizzo  PEC  indicato: 

marcelloaloisi@ordineavvocatiroma.org – Nessuna osservazione formulata)

L’istante chiede di essere ammesso in via privilegiata ex art.2751 bis n.1) 

c.c. per la complessiva somma di Euro 53.573,10, oltre interessi maturati e 
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maturandi sino all'apertura della procedura.

L’istante evidenzia quanto segue.

Con  il  decreto  ingiuntivo  n.  4429/2021  (RG  12912/2021)  emesso  dal 

Tribunale di Catania in data 27/10/2021 è stato ingiunto al Sig. Germano 

Carmelo  di  pagare  alla  Iam S.p.A.  la  somma  di  euro  55.192,15  oltre  i 

successivi interessi di mora, al tasso legale, dal 26/9/2019 fino al soddisfo ed 

al compenso della procedura liquidato in complessivi €. 2.541,50 oltre Iva e 

Cap come per legge; il credito azionato in via, monitoria traeva origine da 

due contratti di finanziamento rimborsabili mediante cessione del quinto e 

delegazione di pagamento, finanziamenti concessi entrambi dalla Prestitalia 

S.p.A..  Il  suddetto  atto  è  stato  notificato  in  data  10/11/2021 e  dichiarato 

definitivamente  esecutivo  con  provvedimento  del  25/01/2022.  In  data 

11/03/2022  la  Iam  S.p.A.  notificava  al  Sig.  Germano  Carmelo  atto  di 

precetto per complessivi euro 59.573,10 oltre i  successivi interessi fino al 

soddisfo. Successivamente alla notifica dell’indicato atto di precetto la Iam 

S.p.A. accoglieva la richiesta del citato debitore di dilazionare il pagamento 

dell’importo precettato. Il Sig. Germano Carmelo ha effettuato pagamenti per 

euro 6.000,00 (ultimo pagamento effettuato in data 07/07/2023).  Il debito 

residuo  è  pari  ad  euro  53.573,10,  oltre  interessi  riconosciuti  nel  titolo 

esecutivo. 

Il liquidatore,  con riferimento al privilegio richiesto  ex. art 2751, comma 1 

c.c.,  rileva la  mancata  produzione  dei  richiamati  contratti  di  cessione del 

quinto e delegazione di pagamento, nonché la commistione in domanda tra i 

crediti derivanti dal primo e secondo rapporto di finanziamento anche alla 

luce del successivo accordo di dilazione dell'importo precettato e dei relativi 
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pagamenti effettuati.

Ciò  premesso,  il  liquidatore  propone  l’ammissione  del  credito  per  Euro 

53.573,10 al chirografo.

ISTANZA N. 8

I.N.P.S.  (Istanza  pervenuta  il  21/12/2023  –  Indirizzo  PEC  indicato: 

avv.manlio.galeano@postacert.inps.gov.it – Osservazioni  pervenute  il 

19/02/2024)

L’istante chiede di essere ammesso al passivo della procedura di liquidazione 

per il complessivo importo di Euro 28.713,96, di cui euro 24.431,60 in linea 

privilegiata, ed euro 4.282,37 in linea chirografaria, e così analiticamente:

- euro 4.282,37 al chirografo;

- euro 20.149,23 al privilegio Grado 1 artt. 2753 e 2778 c.c.;

- euro 4.282,37 al privilegio Grado 8 artt. 2754 e 2778 c.c..

Il credito è relativo al mancato pagamento dei contributi a percentuale anno 

2017 e 2018, oltre sanzioni civili L.388/2000.

Alla domanda allega una dichiarazione di credito a firma del direttore della 

sede ed una serie di stampe di “pagine internet” e “videate-schermo”, con 

annotazioni a penna sulla relativa copia fotostatica, oltretutto difficilmente 

leggibili,  dalle  quali  sembrerebbe evincersi  la  presenza  di  avvisi/atti  non 

prodotti.

Con osservazioni  pervenute  in  data  19/02/2024,  l'istante  ha dettagliato  le 

modalità di calcolo delle somme richieste ed ha allegato alle osservazioni la 

documentazione probatoria del credito.

L'istante ha altresì rappresentato che, relativamente all'esercizio 2018, per un 

mero errore nel calcolo del reddito eccedente il minimale, è stata richiesta la 
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somma di euro 15.443,01 anziché la minor somma di euro 12.602,00.

Ciò premesso, il liquidatore propone:

– l'ammissione di euro 17.308,22 al privilegio ex art. 2753, 2776, 2778 

c.c., con collocazione al grado 1;

– l'ammissione di euro 4.282,37 al privilegio ex art. 2754 e 2778 c.c., 

con collocazione al grado 8;

– l'ammissione per euro 4.282,36 al chirografo.

ISTANZA N. 9

AGENZIA  DELLE  ENTRATE  –  DIREZIONE  PROVINCIALE  DI 

SIRACUSA (Istanza  pervenuta  il  28/12/2023  – PEC: 

dp.siracusa@pce.agenziaentrate.it – Nessuna osservazione formulata)

L’istante chiede di essere ammesso al passivo della procedura di liquidazione 

per il  complessivo importo di  Euro 74.058,70, di  cui euro 54.153,00 per 

imposte, euro 16.425,90 per sanzioni ed euro 3.479,80 per interessi.

L'istante non specifica in maniera dettagliata il relativo privilegio richiesto 

ma  si  limita  ad  osservare  che  “...tutte  le  sopra  citate  posizioni  debitorie  

seguono le  regole stabilite  dalle  vigenti  disposizioni  normative in  ordine  

natura di credito privilegiato delle varie tipologie di tributi”.

L'istante produce n.5 dichiarazioni dei redditi/Iva.

Il sottoscritto, richiamando l'orientamento della Suprema corte di Cassazione 

(sent.  n.13242/2011;  SS.UU.  n.4126/2012),  secondo  il  quale,  poiché  la 

dichiarazione  Iva  (nel  caso  di  specie  anche  quella  relativa  ai  redditi) 

esaurisce da sola la fattispecie dell'accertamento dell'obbligazione tributaria e 

costituisce titolo per la riscossione dell'imposta liquidata sulla scorta dei dati 

desunti dalla dichiarazione stessa, l'amministrazione finanziaria può chiedere 
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e ottenere l'ammissione della somma dovuta a titolo di imposta in base alla 

dichiarazione  del  debitore  nel  caso  in  cui  il  liquidatore  giudiziale  non 

contesti la pretesa tributaria senza che possa opporsi la inesistenza di un atto 

impositivo  per  la  mancata  iscrizione  a  ruolo  del  credito  tributario, 

NECESSARIA, invece, ai fini dell'ammissione al passivo degli interessi e 

delle sanzioni.

Ciò premesso, ed anche in assenza di un dettagliato computo, il liquidatore 

propone la non ammissione delle sanzioni e degli interessi insinuati.

Propone  invece  l'ammissione  della  somma  di  euro  54.153,00  al  rango 

chirografario  escludendo  qualunque  privilegio  per  insufficienza  di 

indicazione.

ISTANZA N.10

FABRIZIO  ITALIA  (Istanza  pervenuta  il  29/12/2023  –  Indirizzo  PEC 

indicato:  laroccagiuseppe@ilnome.net –  Osservazioni  pervenute  il 

20/02/2024)

L’istante chiede di essere ammesso al passivo della procedura di liquidazione 

per il complessivo importo di Euro 123.200,00 in via privilegiata.

L'istante ha rappresentato che in data 12/07/2013, il sig. Carmelo Germano, 

si riconosceva debitore nei confronti del sig. Italia Fabrizio, della somma di 

euro 123.200,00, a smobilizzo della quale venivano emessi numero 88 effetti 

cambiari  dettagliatamente  descritti  nell’atto  di  costituzione  volontaria  di 

ipoteca.  Con tale atto veniva costituita ipoteca volontaria in favore del sig. 

Fabrizio Italia, contro il sig. Carmelo Germano, sulla casa di residenza della 

madre di quest’ultimo, signora Burgio Maria, sita in Solarino via Roma n. 8, 

censita in catasto fabbricati di detto comune al foglio 8, particelle graffate 
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818, subalterno 2 e 2925, subalterno 2. La signora Burgio Maria, a garanzia 

delle obbligazioni cambiarie assunte dal figlio ed allo scopo di garantirne il 

pagamento, nella qualità di terza datrice di ipoteca, costituiva, a favore del 

sig. Italia Fabrizio, la suddetta ipoteca volontaria a garanzia del figlio. 

Alla  domanda  viene  allegata  la  seguente  documentazione:  atto  di 

costituzione volontaria di ipoteca del 12/07/2013 (Rep.18265, racc.11053); 

n.88  cambiali  descritte  nell’atto  di  costituzione  volontaria  di  ipoteca; 

ispezione ipotecaria del 29/12/2023, su immobile di Burgio Maria; mandato 

difensivo. 

Il privilegio richiesto non appare ammissibile,  poiché l'immobile sul quale 

grava ipoteca è di proprietà  della  sig.ra Burgio Maria e non è oggetto di 

liquidazione.

Con osservazioni del 20/02/2024, l'istante ha meglio chiarito che con l’atto 

di concessione volontaria di ipoteca, già prodotto, il sig. Carmelo Germano, 

si  riconosceva  debitore  del  sig.  Fabrizio  Italia  della  somma  di  euro 

123.200,00, il cui pagamento veniva garantito con l’emissione di 88 effetti 

cambiari.

In considerazione che i suddetti effetti cambiari sono tutti scaduti senza che 

l’odierno istante li abbia mai portati all’incasso, in ragione del rapporto di 

affinità con il  sig. Germano Carmelo,  l'istante insiste  nell’ammissione del 

suddetto credito, al rango chirografario, con dispensa dalla produzione dei 

vaglia cambiari in originale, in quanto gli stessi sono tutti scaduti. 

Ciò  premesso,  il  liquidatore  propone  l'ammissione  del  credito  di  euro 

123.200,00 al rango chirografario.
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ISTANZA N. 11

CARAMMA SIMONA  (Istanza pervenuta il 30/12/2023 – Indirizzo PEC 

indicato: laroccagiuseppe@ilnome.net )

L’istante  chiede  di  essere  ammesso  al  passivo  della  procedura  di 

liquidazione,  in  via  privilegiata,  per  Euro  829,50  mensili a  titolo  di 

contribuito al mantenimento dei figli fino a che non raggiungano la maturità 

economica,  ponendone  il  pagamento  a  carico  del  datore  di  lavoro  di 

Germano Carmelo,  Direzione  provinciale  del  Tesoro di  Siracusa,  ai  sensi 

dell’art.156,  comma  6  c.c.  dalla  mensilità  di  dicembre  2023  fino  a  che 

sussisterà  il  requisito  di  legge  (mancato  raggiungimento  della  maturità 

economica di ciascuno dei figli) e  per Euro 50.000,00,  pari al 50% delle 

somme pagata dalla sig.ra Caramma Simona, in favore dei figli Gianmarco 

Germano  e  Virginia  Germano,  per  vitto,  alloggio,  iscrizione,  trasporto, 

acquisto libri ed altre spese straordinarie.

Alla  domanda  allega:  sentenza  di  separazione  dei  coniugi  n.2126/2013; 

calcolo  rivalutazione  assegno  di  mantenimento;  ricevute  di  pagamento 

iscrizione all’università per ciascuno dei figli; copia contratto di alloggio per 

Gianmarco Germano del 2021; ricevute acquisto cellulari; estratti conto degli 

anni 2018, 2020, 2021 e 2022.

Relativamente alla richiesta di ammissione al passivo della somma di euro 

829,50 mensili e della contestuale richiesta di porre il pagamento a carico del 

datore di lavoro del Debitore si rileva l'irritualità della domanda.

Sul  punto  preme  evidenziare  che  nel  caso  di  separazione  anteriore 

all'apertura  della  procedura  concorsuale  del  coniuge  obbligato  a 

corrispondere un assegno di mantenimento per i figli, bisogna distinguere i 
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crediti  scaduti (e non pagati) prima e quelli  maturati  dopo l'apertura della 

procedura. Le rate scadute prima dell'apertura della procedura di liquidazione 

controllata costituiscono crediti concorsuali che il coniuge beneficiario può 

far  valere  insinuandosi  al  passivo.  Le  rate  successive  non  possono 

configurarsi  come  credito  concorsuale,  nonostante  l'anteriorità  del  titolo 

costitutivo, in quanto si traducono in prestazioni autonome che vengono ad 

esistenza dopo l'apertura della liquidazione.

Relativamente alla richiesta di ammissione al passivo della somma di euro 

50.000,00,  in  assenza  di  specifico  titolo,  il  liquidatore  propone  la  non 

ammissione del credito.

Con  osservazioni  del  20/02/2024,  l'istante  insiste  nell'ammissione  della 

somma di euro 829,50 mensili  a titolo di  contribuito al mantenimento dei 

figli. 

Come già evidenziato le rate future non possono configurarsi come credito 

concorsuale.

Il liquidatore propone la non ammissione del credito al passivo.

Preme comunque evidenziare che il pagamento delle rate future continuerà 

ad essere posto a carico del datore di lavoro del debitore.

ISTANZA N. 12

MALDARELLI DOMENICO (Istanza pervenuta il 30/12/2023 – Indirizzo 

PEC indicato: avv.maldarelli@pec.ordineavvocatitrani.it)

L’istante chiede di essere ammesso al passivo della procedura di liquidazione 

per la complessiva somma di Euro 3.529,08, in prededuzione o in subordine 

in privilegio.

L’importo  richiesto deriva dall’attività  professionale  svolta  per  assistenza, 
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rappresentanza,  consulenza  e  difesa  nella  procedura  stragiudiziale  innanzi 

all’Organismo d Composizione della Crisi al fine di avviare la procedura ex 

lege  e  le  relative  azioni  stragiudiziali  e  giudiziali,  aventi  ad  oggetto  la 

Liquidazione Controllata dei beni del debitore Germano Carmelo.

L’istante allega nota spese relativa ai compensi richiesti.

Ciò premesso, il liquidatore preliminarmente rileva che la tariffa applicabile 

per  gli  avvocati  è  certamente  quella  di  cui  al  D.M. 55/2014 e successivi 

aggiornamenti, che però nulla dispone per l’attività professionale svolta nelle 

procedure  di  sovraindebitamento.  Sul  punto,  il  criterio  adottato  da  molti 

Tribunali è quello di adottare quale parametro l’attività relativa al deposito 

della  dichiarazione  di  fallimento,  applicando  quale  valore  del  giudizio 

l’attivo dichiarato dal debitore e messo a disposizione della procedura.

Ciò  posto,  sulla  scorta  del  criterio  sopra  indicato  e  dell’attivo  dichiarato 

anche in seno alla relazione dell’OCC, pari ad euro 63.936,85, i compensi 

esposti risultano congrui.

Tutto ciò premesso, il liquidatore propone l’ammissione del credito come in 

domanda.

ISTANZA N.13

IFIS NPL INVESTING S.P.A. (Istanza pervenuta il 25/01/2024 – Indirizzo 

PEC  indicato:  sovraindebitamento@bancaifis.legalmail.it – Osservazioni 

pervenute in data 06/02/2024)

Con osservazioni del 06/02/2024 l'istante ha evidenziato la non tempestività 

della domanda.

Tanto ciò premesso il liquidatore ha eliminato l'istanza dallo stato passivo.

L'istanza verrà trattata ai sensi dell'art. 273, comma 7, CCII.
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Siracusa, lì 04/03/2024

Dott. Antonio Campisi
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